



Vi Konsumenter

Verksamhetsberättelse för Vi Konsumenter omfattande tiden 1 januari – 31 december 2025

Vi Konsumenter (VK) är en oberoende förening för engagerade privatpersoner. Vi Konsumenter är en av de 23 medlemsorganisationerna i Sveriges Konsumenter (SK). Vi skall vara en organisation som samlar aktiva konsumenter som genom engagemang och kunskap vill bidra till en ökad konsumentmakt. VK:s primära mål är inte att samla så många medlemmar som möjligt utan att samla medvetna konsumenter med vilja till engagemang. Vi bidrar till att göra skillnad!

Styrelse

Gunnela Ståhle, ordförande
Mariell Juhlin, vice ordförande
Christina Möller, sekreterare
Sören Persson, ledamot
Carina Lundgren, ledamot
Inger Helgesson, ledamot
Anders Engström, adj. kassör

Styrelsemöten

Styrelsen har under året haft 5 protokollförda sammanträden och ett planeringsmöte, 5 februari, 23 maj, 16 september, 23 oktober, 9 december och planeringsmöte den 20 augusti 2025.

Årsmöte den 23 april 2025.

Årsmötet inleddes med att VD för Svensk Dagligvaruhandel Karin Brynell presenterade aktuella frågor kring livsmedelspriserna och handelns branschöverenskommelser.
Årsmötet leddes av Marie Linder ordförande och Christina Möller sekreterare.

Ordförandeval

Gunnela Ståhle omvaldes till ordförande för en period av 1 år.

Val av övriga ledamöter i styrelsen

Mariell Juhlin har ett år kvar av sin mandatperiod
Inger Helgesson har ett år kvar av sin mandatperiod
Sören Persson omvaldes för en period av 1 år.
Christina Möller omvaldes för två år
Carina Lundgren omvaldes för två år

Val av revisorer

Bill Larsson, omvaldes på ett år Christina Axelsson omval på två år.

Valberedning

Ella Nilsson (sammankallande), Linda Cederlund och Agneta Davidsson-Ohlsson.

Verksamhetsplan 2025

Verksamhetsplanen för 2025 följde föreningens målsättning att främja hållbar produktion och konsumtion av livsmedel. Syftet med verksamheten är att verka för att ge konsumenterna

möjlighet att göra medvetna val med utgångspunkt från hållbarhetsaspekter, miljö, hälsa, livsmedelssäkerhet och djurskydd. Detta sker genom att påverka opinion och beslutsfattare.

VK:s fokusområden:

- Främja en hållbar produktion och konsumtion av livsmedel
- Främja ett gott djurskydd genom att påverka djurskyddslagstiftning och öka möjligheten till medvetna val
- Motverka en ökning av antibiotikaresistensen
-

Aktiviteter 2025

Hållbar produktion och konsumtion av mat

VK finns i Jordbruksverkets råd för hållbar produktion och konsumtion av livsmedel på uppdrag av Sveriges Konsumenter och i Livsmedelsverkets råd för hållbar konsumtion på eget uppdrag. Jordbruksverkets råd hade möten 18 mars digitalt och fysiskt den 7 oktober. Livsmedelsverkets råd hade sammanträde 22 maj. Gunnela deltog vid avtackning av avgående GD Annica Sohlström 27 maj. Med anledning av GD- byte uteblev med SLV:s hållbarhetsmöte hösten 2025. På presskonferens den 21 mars presenterades regeringens livsmedelsstrategi 2.0. Gunnela deltog på konferens 2 april 2025. Jordbruksverket fick i uppdrag att ge förslag till kvantifiering av ökning av olika produkter. VK gjorde ett inspel till Jordbruksverket och deltog på konferens i frågan den 3 september i Jönköping.

Almedalsseminariet den 24 juni 2025 med rubrik Vår Mat genomfördes i samarbete i World Animal Protection och KRAV med tydligt fokus hållbar produktion och konsumtion. Gunnela deltog i Reformatens femårsjubileum 23 augusti. Gunnela deltog i ett riksdagsseminarium den 12 november 2025 kring matskatteväxling för att främja en hållbar och hälsosam livsmedelskonsumtion.

VK:s seminarium och samtal den 26 november på Kungliga Skogs – och Lantbruksakademien hade temat skilda världar. Syftet var att främja en bättre dialog kring hälsosam och hållbar produktion och konsumtion av livsmedel.

Djurskydd

Gunnela är ledamot i styrelsen för Djurskyddet Sverige.

Under året utarbetades yttrandet över utredningen Animalieproduktion med hög konkurrenskraft och gott djurskydd (SOU 2024:56), vilket skedde i nära samråd med flera organisationer. Frågan kring svenska kors rätt att beta har fortsatt haft stor aktualitet under 2025. Nätverket med djurskyddsorganisationer och Vi Konsumenter driver sedan oktober 2023 en kampanj "jagvillbeta.nu". Gruppen gör avstämningar för att stämma av djurskyddsfrågor och åtgärder inför valet. Ett flertal debattinlägg har skrivits se nedan. Kampanjen har drygt 176 000 undertecknare. LRF och SD ordnade ett seminarium i riksdagen den 23 april där Jordbruksverket fick redogöra för sitt remissvar. Den 19 september meddelade regeringen att man beslutat om att behålla beteskravet mandatperioden ut.

LRF har genomfört en studie med 1500 kor inomhus 18 månader. VK blev inte inbjudan till presentationen i september, men har framfört kritik på studien i Land Lantbruk.

VK deltar i ett av Jordbruksverket anordnat nätverk som stämmer av djurskyddsarbetet inom EU. VK deltar i Näringsdepartementets nationella nätverk för djurskydd, som hade ett möte under Almedalsveckan. VK har svarat på en remiss kring eventuella ändringar av Jordbruksverkets föreskrifter för gris.

Almedalen 2025

VK tillsammans med World Animal Protection (WAP) och KRAV ordnade 24 juni ett seminarium med temat Vår Mat, Hur och var ska den produceras? Vad ska konsumeras? Åsa Domeij, Axfood inledde. Inbjudarna presenterade sina perspektiv på en svensk livsmedelsstrategi. Efter en inledning som

utgick från gotländska förutsättningar från Grönt Centrum följde en panel med kommunalråd (C), gotländsk fårbonde, slakteriet Protos och COOP Visby. Lokalen var full av intresserade ca 50 personer och COOP Gotland bjöd på frukost.

Seminarium

Den 26 november 2025 genomfördes ett seminarium/samtal på KSLA om det två skilda världarna som har olika bilder om svensk jordbruksproduktion och konsumtion. Gunnar Rundgren inledde med sin syn. Helena Hansson, SLU, Mistra Food redovisade slutsatserna från projektet och Markus Hoffman, LRF presenterade jordbrukets bidrag till ekosystemtjänster och behovet av åtgärder för att minska ammoniakavgången. Förberedda inlägg från Peter Sylwan, vetenskapsjournalist, Maria Lundesjö, Axfoundation och Karin Brynell, Svensk Dagligvaruhandel inledde diskussionen. I auditoriet på 45 personer fanns en bred representation.

Till årets hållbarhetskock utsågs Dorotea Malmegård

Debattartiklar

"Förslaget att skrota beteskravet har inte väljarnas stöd" DN 26 mars 2025

"Bönder kan tjäna EU-pengar om vi behåller betesrätten" DN 7 juli 2025

"Låt korna beta" september 2025.

"Studien visar inte att korna har det lika bra inomhus som på bete" Land Lantbruk 23 oktober 2025

Representation

Allmänna Reklamationsnämnden, ARN

Jordbruksverkets råd för hållbar produktion och konsumtion av livsmedel

Livsmedelsverkets råd för hållbar konsumtion

Näringsdepartementet nationella nätverk för djurskydd

Sigill Kvalitetssystem, standardrådet

STRAMA VL Strategigruppen för rationell antibiotikaanvändning och minskad antibiotikaresistens, Veterinär och Livsmedel.

SVA:s projektråd

KSLA, grupp Bruka utan att förbruka

Sveriges Konsumenters valberedning

Sveriges Konsumenters Matgrupp

Råd & Rön Smakpanel

Remissyttranden

- Animalieproduktion med hög konkurrenskraft och gott djurskydd (SOU 2024:56)

- Remissyttrande över betänkande En översyn av kontrollorganisation och finansiering av kontroll i livsmedelskedjan för att förenkla för livsmedelsföretag SOU 2025:64.

- Jordbruksverket, Samråd om ändrade djurskyddsföreskrifter inom grishållningen

- Åtgärder för att säkerställa veterinär beredskap under joutid (Ds 2025:27)

Nyhetsbrev

VK har under året skickat ut 8 nyhetsbrev med information om aktuella frågor och information om VK:s arbete inom olika områden. Dessutom har inbjudan till årsmöte och seminarium gått ut till medlemmarna.

Hemsida och sociala medier

På www.vikonsumenter.org presenteras aktuella frågor, nyhetsbrev, debattartiklar och remissyttranden. VK deltar aktivt i debatten och på Facebook.

Medlemmar

Medlemstalet år 2025 var 43 medlemmar.

Samarbete med andra organisationer

VK är medlem i och har ett nära samarbete med Sveriges konsumenter (SK). VK är medlem i SK:s matgrupp och har deltagit i representantskap och årsmöte. VK finns i SK:s valberedning.

VK har ett löpande samarbete med djurskyddsorganisationerna i djurskyddsfrågor. Almedalseminariet ordnades i samarbete med World Animal Protection och KRAV. VK har ett gott samarbete med Kungliga Skogs- och Lantbruksakademien, genom informationsutbyte och som erbjuder sammanträdes - och festlokal.

Slutord

VK har under året fortsatt att bygga upp en stark konsumentrörelse kring frågorna kring hållbar produktion och konsumtion av mat. I ökad omfattning efterfrågas våra synpunkter och VK finns där besluten tas. VK hoppas att via vår hemsida och sociala medier få en mer daglig dialog med våra medlemmar. Styrelsearbetet har varit intensivt, inspirerande, konstruktivt och resultatorienterat. Styrelsen hänvisar till resultat - och balansräkning. Styrelsen hänvisar till nedanstående resultat- och balansräkning. Styrelsen föreslår att årets resultat förs till dispositionsfonden.

Gunnela Ståhle

Mariell Juhlin

Christina Möller

Sören Persson

Carina Lundgren

Inger Helgesson